

# 原料乱放问题多，“巢娣驰”难放心

## 省食药监局：雨花区巢娣驰糕点店被警示，彻底整改

本报9月15日讯 今天，湖南省食品药品监督管理局官网发布的2017年第10号食品生产企业飞行检查警示函显示，长沙市雨花区巢娣驰糕点店因在生产与加工场所、加工过程控制、包装与标识等5方面存在问题，被要求彻底整改。

警示函显示，2017年9月4日，省食药监局组织相关检查人员参加的飞行检查组，依据相关法律规定，对雨花区巢娣驰糕点店进行了飞行检查，发现以下问题：

生产与加工场所方面，更衣柜内存放有蚊香、空油瓶等杂物，洗衣粉放置在洗手台上，未单独存放。成型车间没有空气消毒设施，生产加工场所操作台下面有污物、灰尘未清洁。包装车间电风扇有灰尘未及时清洁，防蝇虫设施缺失，灭蝇灯上有大量蛾虫；食品添加剂没有专区或专柜存放；销售区域与包装区域在一起，未有效分隔。

加工过程控制方面，原料白莲蓉馅(外包装为纸箱)摆放

在成型车间地上，未离地离墙存放；鲜鸡蛋未清洗在烘烤车间去壳加工使用；成型车间纸箱直接铺在地上不整洁。

此外，该店还存在缺少生产过程控制制度、清洗消毒卫生管理制度、食品从业人员健康管理制度；未建立生产台账；未建立食品召回和销毁台账；在投料车间发现的“陈氏枳水”(复配酸度调节剂)、“特制白莲蓉馅”中的“山梨酸”含量均未在食品标签原料中标识等问题。

据了解，针对此次飞行检查发现的问题，长沙市雨花区巢娣驰糕点店未提出异议。省食药监局已责成长沙市雨花区食药监局监督整改，并针对检查中发现的涉嫌违法违规问题进一步调查处理，并要求其积极配合监管人员的调查处置，按相关法律法规、标准规范等要求，进行彻底整改。长沙市雨花区食药监局将于2017年10月30日前将该店整改及查处情况适时向社会公开。

■见习记者 杨洁规



9月15日，株洲市醴陵陈扬龙釉下五彩瓷艺术中心，参观者们欣赏瓷器。应国家文化部和国家博物馆邀请，“薄施淡染—陈扬龙釉下五彩艺术瓷成就展”国庆期间将在北京展出。陈扬龙，出生于1939年，湖南醴陵人，是国家级非物质文化遗产“醴陵釉下彩”的第二代传承人，他发明了高温釉下彩瓷艺术的“薄施淡染”新技法。 记者 唐俊 摄影报道

### 延伸

#### 省食药监局对多家企业发出飞检警示函

除长沙市雨花区巢娣驰糕点店因飞行检查中存在5项问题，被省食药监局出具警示函外，湖南省麦香实业有限公司、长沙市马德里食品有限公司、湖南万利隆食品有限公司、张家界茅岩莓有限公司、湖南华莱生物科技有限公司也被发出飞行检查警示函。

其中，长沙市马德里食品有限公司8月26日生产的香橙月饼，未能提供出厂检验记录；长沙市九如斋食品开发有限公司的生产车间内有苍蝇、原料库内木质托架有霉斑、地面积有灰尘等。目前，省食药监局已责当地食药监部门监督企业进行整改，并针对检查中发现的涉嫌违法违规问题进一步调查处理。

## 他每天奔波50公里 只为献出生命的“礼物”

本报9月15日讯 16日是第三个“世界骨髓捐献者日”。在这个节日前夕，来自省教育厅的温老师于今天上午接受了造血干细胞的采集，成为我省第451例造血干细胞捐献者。据了解，温老师是湖南省直机关第三例、省教育厅首例实现造血干细胞捐献者。

2005年4月，还在大学读书的温老师在一次无偿献血中留取了造血干细胞血样，加入中华骨髓库。今年5月，他和广西省一名白血病患者初筛配型成功，当工作人员询问是否愿意捐献时，温老师毫不犹豫同意了。

但家人担心他的身体，温老师找专业网站给人们做科普，告诉他们现在献髓是从外周血液循环里面进行采集，全程安全无任何隐患。同时，省红十字会骨髓库的工作人员以及医院专家教授也给温老师的家人做了详细和专业的解说，家人才同意了捐献。

“自从知道要救助的是一

名比我小几岁的男孩，就更加坚定我要捐献的决心。”9月11日，温老师入住中南大学湘雅三医院注射动员剂。为能正常注射动员剂而又不影响工作，他每天奔波近50公里，在工作单位和医院之间来回两趟奔波。得知这一情况，中华骨髓库湖南分库的志愿者喻老师主动给他当“司机”。

“整个过程并没有太大的痛苦，想到可以挽救一个人的性命，我感到很幸福。”今天下午，完成造血干细胞采集后，温老师说，他希望能有更多的志愿者参加到捐献造血干细胞的行动中，拯救更多人的生命。

长沙市红十字会党组成员、副调研员肖容成透露，造血干细胞血样采集中，大学生和教育工作者是主体，长沙高校采集的样本量占总量的40%以上。从全国来看情况也大致如此。在长沙高校，近两年每年能采集到1000多例造血干细胞血样。

■记者 李琪 通讯员 谭孝

### 交通

## 又见“黑校车”超载 开福交警依法拦停

本报9月15日讯 满载幼儿的校车超员，而驾驶员拿不出驾照。早上，长沙开福交警在福元路查获一台“黑校车”。

早上七点，开福交警大队民警陈明军、杨欣就蹲守在福元路上，他们不时与同事联系，确定将要落网的“大鱼”位置。分控中心民警在视频中发现了“大鱼”的身影，并成功将它锁定，民警顺利将其拦截。

这是台满载幼儿的校车，核载9人，车上却有10个孩子，还有司机和随车老师2个大人。孩子全部没有系安全带，车上也没有安全锤等必备设施。驾驶员石某在接受民警询问时，无法拿出驾驶证，民警初步调查，他没有驾驶校车的资质。

## 新手开车被加塞，一紧张撞上公交车

本报9月15日讯 前方突然有车“加塞”，刚拿到驾照的新手紧张得不知怎么办，猛打方向盘，一头撞上路右侧的公交车，让人哭笑不得的是，小车被撞变形，公交车未发现被撞，直接开走了……

昨晚7点多，芙蓉路新姚路口电大公交站台旁，一台公交车正在上下客，紧邻公交车道的直行道上，20岁出头的小伙小郑开着新买的面包车，突然一台车从左边插进来。“当时我左边的车子别了我一下，我不知道怎么办了，只能把方向盘往右边打。”小郑说。

公交车驾驶员说，被撞时

开福交警大队十中队民警熊思维介绍，超员、无资质，同时安全设施不完备，这台“黑校车”存在安全隐患。由于驾驶员涉嫌未取得校车号牌提供校车服务，将被处以2万元以下罚款；超载20%以上，驾驶员将被处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

查处该校车后，民警安排其他车辆把这些孩子安全送到明奥蒙台梭利儿童之家幼儿园，而当民警询问详情时，这家幼儿园却拒绝透露相关情况。目前，民警已将相关情况反映给辖区教育部门进行进一步处理。

民警提醒，家长发现“黑校车”，或者正规校车存在违规情况，可拨打122投诉。

■记者 魏灿 通讯员 石衡

公交车正在起步，他听到响动以为是挂挡出错，压根没想到是被撞了。等他把车开到终点，熄火后发现车子打不发了，才发现被撞。

记者通过民警的执法记录仪看到，小郑开的是一台棕色的面包车，车头已被撞得变形，车后还贴了“实习”标志。小郑说，面包车刚买不久，他的驾驶证领了还不到一个月。

天心交警大队八中队民警周灿提醒，新手开车本就技术不熟练，不能速度太快，开车时需要与其他车辆保持距离，尤其在夜间更应该谨慎驾驶。

■记者 魏灿 通讯员 刘阳

### 医卫

## 八旬娣驰被犬咬断肠 宠物咬伤 记得注射血清疫苗

本报9月15日讯 宠物大多数时间都扮演着人类好朋友的角，然而有时动物性情变化莫测，难以琢磨。

9月14日晚6点左右，偏瘫的王娣驰在借助特制坐便器如厕时，家中寄养几个月的宠物犬泰迪突然发疯一般冲了过来，中风的她并不能言语出声，只能任由狗侵袭，直至家人看到狗嘴上带着血迹才发现。

“这个泰迪是我领养的，才几个月的幼犬，完全没预料到会这么残暴。”王娣驰的儿子告诉记者，宠物犬以前没咬过人，这可能是闻着粪便味中夹杂血丝从而兽性大发，才会将母亲重伤。

长沙市第四医院普外科接诊医生介绍，老人送到医院时外伤部位特殊，经细致检查发现，直肠已被咬断一截，必须马上进行直肠探查清除手术。医生介绍，医院之前也接诊过宠物伤人的患者，但类似这么严重特殊的还是首例。

“宠物伤人目前是较严重的社会问题，来医院就诊被宠物咬伤的不时会有皮开肉绽的患者。”长沙市第一医院南院急诊科副主任医师李金强介绍，该院动物门诊科每天平均接诊量达70多例，最多时有100多起，其中70%以上是由宠物撕咬或抓伤引起。

值得注意的是，万一被宠物咬伤，不论家狗野狗一律要进行抗破伤风针注射和血清疫苗注射，及时清创处理伤口，敞开引流。 ■记者 张洋银